



1日,多云转晴,南风转西风3~4级,20~33℃ / 2日,多云,北风2~3级增强至3~4级,17~27℃ / 3日,晴间多云,南风2~3级,14~32℃



编者按

6月1日,由淄博市委宣传部、市委网信办、市商务局、市贸促会组织“淄博好物进万家”推介活动全面展开。活动期间,大众日报淄博融媒体中心记者将走近淄博的名厂、名店、名品、名师,让读者近距离感受一个又一个“淄博好物”和背后鲜为人知的故事。

有滋有味有故事 淄博好物进万家

记者走近名厂名店名品名师 讲述工匠精神

淄博5月31日讯 最近一段时间,淄博本地的特色产品频频高光亮相,全国各地来淄博游客对其青睐有加:在沂源,刚刚上市的大樱桃让人垂涎三尺;在周村和淄川,丝绸睡衣和鲁泰衬衣被买到断货;在博山,陶琉大观园里精美的小工艺品受到人们的追捧……淄博像一座沉寂多年的“宝藏”,不断给人们各种惊喜。南依泰山余脉,北临万里黄河,地处鲁中山区与华北平原接合部的淄博,拥有丰富的自然禀赋,也孕育出了数不清的淄博好物。这里有整建制林果生产

专业镇——沂源县中庄镇,这里出产的沂源红苹果作为“奥运果”“全运果”“世博果”享誉全国。博山碧玉猕猴桃是“好品山东”重点打造的区域类品牌,每到收获的季节,都会引来大量的拥趸。作为唯一一家荣获“好品山东”的乳制品企业,得益乳业的产品以其鲜活品质赢得了广大消费者的口碑。另外,高青大米、池上桔梗、桓台新城细毛山药、临淄西红柿、蓼坞小米、淄博池梨、马踏湖白莲藕……更是以其优良的品质,时刻挑动着食客的味蕾。这里是齐国故都和齐文

化发祥地,文脉悠长,底蕴深厚,积淀着百余年的近现代工业文明。淄博刻瓷、博山琉璃、鲁派内画等享誉世界的非物质文化遗产让人叹为观止,并在上合组织青岛峰会、外交部蓝厅推介等重要活动中惊艳世界;作为世界足球起源地标志符号的蹴鞠,是大国外交的重要载体之一;作为鲁菜发源地之一,博山菜征服了不少远道而来的游客……来自淄博市商务局的信息显示,目前淄博市拥有“周村”“清梅居”“玉兔”“景德东”“诺宝·丝邦”“远方”等“中华老字号”“山东老字号”46个,

老字号数量居全省第2位。从酒店餐饮业的“一村知味斋”“聚乐村”,到工业制造业“金晶”;从调味酿造业的“巧媳妇”,到医药保健的“景泰成”;从商贸服务业的“仁德”,到纺织服饰业的“齐锦工坊”,乃至代表淄博最具地域特色轻工工艺的“春笋”“鲁玉”“和顺炉”……经过多年历史传承和深厚积淀,淄博老字号散发出的光芒,让“淄博好物”别具一格,蔚为大观。淄博为众多“淄博好物”创造了特色消费场景和广阔的发展空间。在一大批极具特色的品牌加持下,众多名

厂、名店、名品、名师脱颖而出,为“淄博好物”源源不断注入新鲜感。为了让人们更加了解“淄博好物”,让“淄博好物”走入千家万户,即日起,淄博市委宣传部、市委网信办、市贸促会、市商务局联合多家媒体,推出“淄博好物进万家”推介活动。众多媒体将带大家走近“淄博好物”,讲述“淄博好物”背后蕴藏的工匠精神,给广大市民和游客呈现一个有趣有味有故事的淄博。大众日报淄博融媒体中心记者 李波

灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法今起实施 住房公积金制度淄博全覆盖

淄博5月31日讯 近日,淄博市住房公积金管理中心制定出台《淄博市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》(以下简称《暂行办法》),自6月1日起实施。《暂行办法》规定了灵活就业人员缴存住房公积金条件。凡年满18周岁未达法定退休年龄,具有完全民事行为能力,以个体经营、非全日制、新业态等方式灵活就业的人员,在淄博市以灵活就业人员身份参加社会保险并正常缴费的,均可以申请缴存住房公积金。《暂行办法》的出台,实现了淄博市住房公积金制度全覆盖。

《暂行办法》赋予了灵活就业人员缴存标准的自主选择权。缴存基数可在公积金中心公布的上下限之间自主确定,即不高于淄博市统计部门公布的上一年度在岗职工月平均工资的3倍,不低于省政府公布的所在区县最低工资标准。缴存比例在10%至24%范围内自主选择。《暂行办法》明确了灵活就业人员住房公积金使用权利和义务。灵活就业人员可按淄博市住房公积金提取政策的规定,提取本人公积金账户内的存储余额。连续足额缴存12(含)个月以上,购买首套普通自住住房时,符合规定的可申请住房公

积贷款。灵活就业人员申请缴存住房公积金的,可以通过以下两种方式办理开户缴存:(1)线下渠道。持本人有效身份证、社保卡等有效证件(含电子证照)到公积金中心各服务大厅办理个人账户设立手续。(2)线上渠道。符合条件的灵活就业人员,可通过淄博市住房公积金网上服务厅自助办理“灵活就业人员开户”。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 张艳 孟繁一

“园区事园区办” 淄博金融中心企业服务站 助推企业发展驶入“快速路”

滨州5月31日讯 “真没想到咱们金融中心企业服务站这么给力!为你们点赞!”5月31日,淄博恒德财税服务有限公司工作人员冯女士说。就在前几天,淄博金融中心企业服务站的网格代办员房舒君到淄博恒德财税服务有限公司了解情况时,收到该公司法人变更的办事需求,当即现场指导,代办网上提交相关材料,向张店区行政审批局推送办理信息,经不见面审批专席审批通过后,当日将变更的执照送到了该公司。张店区政务服务管理办公室有关负责人介绍,他们结合淄博金融中心园区入驻企业类型和服务需求,整合各类政务服务资源,精准打造集综合受理、网上办事、帮办代办、自助服务、法律咨询、政策宣讲等功能于一体的企业全生命周期服务站,与党群服务中心一体规划、集约建设,设置健全各类设施设备,配备9名专职网格员组成专职服务团队,实现“园区事园区办”。自2022年10月份设立以来,服务站共办理各类业务3500余件。

根据企业需求有针对性地组织相关政务服务部门,通过“线上+线下”相结合的方式为企业提供政策宣讲、互动答疑、政务服务业务培训辅导、政策宣讲、企业联谊等服务。运用“视频帮办”系统开展在线辅导,提供企业登记、投资项目、市政工程等17大类100余项高频业务的远程帮办服务。同时,配备淄博政务服务自助终端,集成就业、社保、医保、公积金、不动产以及“证明直通车”等19个功能模块,实现社保、医保信息查询,社保卡挂失、密码重置,相关证明证照查询打印,营业执照、公共场所卫生许可证的智能审批等340余项业务的办理,可极大地方便企业群众“就近办”。立足企业需求侧,创新“网格+代办”两员融合服务模式,将专职网格员“转型升级”为网格代办员,形成“企业点单、网格代办、精准服务”的新型服务渠道。推出265项帮办代办事项,建立错时、延时、上门服务等服务机制,第一时间收集诉求,第一时间开展行动、第一时间传递信息、第一时间给予反馈,对企业进行“面对面、手把手”帮扶指导,把政务服务从“窗口”送到企业“门口”。大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 李新星

只跑一次腿 3分钟完成申请 “云公章”畅通群众盖章“最后一米”

淄博5月31日讯 “从前想盖章就要多跑腿,要很多人签字、登记,碰上审核的干部出门了,好几天都盖不上。这次,不到3分钟就完成了申请。有了这‘云公章’,真是省时又省力!”5月31日,淄博文昌湖旅游度假区商家镇冶西村村民苏爱萍高兴地说。近年来,商家镇发现传统印章管理方式存在不少监管问题:盖章层层审批,周期长、效率低;盖章过程中盖章次数无记录,盖章内容无监控。这不仅给群众生活带来不便,还有可能引发矛盾。为解决办事群众在镇村之间来回跑、反复办理盖章手续的问题,针对村级印章管理使用堵

点和难点,2021年12月商家镇引入村级印章智能管理系统,实现了“群众少跑腿,数据多走路”,有效提升了群众的获得感、幸福感和满意度。记者了解到,当村民需要盖章时,到村委会提交用章证明材料,村级公章管理员使用云章APP拍照并填写用章事由、次数、时间段,负责审批人员在线上系统进行审批。审批通过后,系统会发出同意指令,镇管理公章人员可在授权的时间内根据授权次数进行盖章,实现了对村级公章的规范化、智能化管理,提升便民服务的“双赢”。据介绍,“云公章”平时处于锁定状态,只有审批通过后才能解锁使用。整个审批过程不超过3分钟,即

使审批人员出差、外出开会,也能快速进行审批。由此,商家镇通过云章管理平台APP+云服务体系+村级公章的管理模式构建“云公章”系统,充分融合运用计算机智能控制、数据存储、信息安全等多项技术,实现人章分离、远程审批、全程监控,盖章记录可溯可查,实现印章管理使用流程标准化、规范化。商家镇党委书记贾万刚说:“有了‘云公章’,既方便了群众,提高了办事效率,又把印章规范管起来。这既破解了基层小微权力监管的一道难题,也回应了党员干部群众的现实呼声。”大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王瑾